



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

guión

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAZAS LINA, 22 • TELÉFONO 2167

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PÉSETAS
SEMESTRE	15'00
AÑO	30'00
— NUMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA TARDE	

Año II. N.º 454.—Córdoba.—Jueves 5 de Agosto 1937

De uno de los batallones rojos que atacaron nuestras posiciones de Asturias quedaron ciento ochocientos milicianos

TIC-TAC

Coronitas y todo, ¡ay!

No. No hemos muerto todavía. GUIÓN está en pie. Fuerte, robusto, alegre y vigoroso. No negamos que algunos queridos amigos ya nos habían dado por muertos. Y a poco si encargan la consabida coronita cursi, con la leyenda inevitable: «A GUIÓN, de sus amigos.»

Pues manay. Nada de coronitas por ahora, queridos amigos. Ni nada de pesames. Porque es la verdad que algunos amigos del alma ya «nos habían acompañado en nuestro sentimiento». Y a fe que harío ligerísimo. Nuestro pulso acusa sorprendentes actividades. Tan firme, tan fuerte y tan español como en aquellos días del 16 de Febrero al 18 de Julio del año pasado, en que, con una sencillez insuperable, nos lo jugamos todo, en pelea dura, por este resurgir de España. Y aún desde el 18 de Julio hasta hoy.

Y esto es precisamente lo que, con una maravillosa falta de memoria, habían olvidado algunos excelentes amigos de esos que aspiraban a depositar unas gentiles florecillas de trapo sobre nuestro féretro. Ellos lo habían olvidado. Pero Córdoba—por quien pusimos en pie de pelea lo mejor de nosotros—aún lo recuerda. Su hi da la guita le ha impedido olvidarlo. Por eso vivimos. Por eso viviremos. Y no quera Dios—bien sabe El que lo decimos de todo corazón—que seamos nosotros los que tengamos que adquirir una coronita cursi como póstuma ofrenda para nuestros gentiles enterrados. Que Dios nos les conserve muchos años para nuestro regocijo.

A. de la R.

UNA EXPLOTACIÓN INFAME

EL DRAMA DE LOS NIÑOS EVACUADOS DE BILBAO Y REFUGIADOS EN NIZA Y ALREDEDORES

Actualmente se encuentran en Niza y sus alrededores unos 150 niños, todos varones, evacuados de Bilbao y de una edad de seis a trece años.

Todos ellos se encuentran alojados en casa de miembros del F. P. francés. Para obtener un niño español evacuado de la zona roja, basta solicitar un cuestionario impreso que facilita el «Comité d'Accueil aux enfants d'Espagne», instalado en París y en su número 211 de la Rue Lafayette, y devolvirlo después de llenarlo al mismo Comité.

Algunos de los miembros del F. P. francés de Niza se encuentran ya cansados de tanto niño y en la ciudad ya se habla de recogerlos en una colonia, junto con una expedición que se espera recibir de Santander.

A los pobres niños se les da a entender que ellos no volverán a España hasta que sean mayores de edad y puedan vivir independientemente de sus padres. Se les añade que si gana el General FRANCO no podrán volver a España, ya que sus Padres habrán muerto en el frente y sus madres habrán sido asesinadas por los fascistas españoles. Entonces deberán optar por la ciudadanía francesa y, naturalmente, trabajarán para el triunfo del comunismo en Francia, pues cuando todos los franceses sean comunistas, podrán vengarse de FRANCO y de los fascistas.

El día 14 de Julio, fecha en que Francia conmemora la toma de la Bastilla, los niños evacuados vascos formaron una sección en la manifestación del F. P. en Niza. Iban en mangas de camisa, enunadrados, con una bandera roja y otra republicana española, con el puño levantado y cantando «La Internacional». Figuraban también en su sección carteles con inscripciones como las siguientes: «Salvad a nuestros padres». «Queremos nuestras casas». «Queremos la paz», etc. Los periódicos izquierdistas franceses, a la mañana siguiente publicaban fotografías dedicando una parte de la información a la participación de estos niños en la manifestación.

Un buen francés, que conoce España, por haber vivido algún tiempo en nuestra Patria, trabó amistad con dos hermanos evacuados de Bilbao. Ambos demostraron ser inteligentes y educados. Cuando hablaron por primera vez con el buen francés, estaban convencidos de que su madre había sido asesinada por los fascistas, pues les habían contado que los fascistas matan a todo el mundo.

Nuestro amigo les dijo que su madre vivía, pues los fascistas respetan a todas las buenas personas. Entonces demostraron grandes deseos de saber noticias de su madre y volver al lado de sus padres.

Contaron que con fecha 5 de Mayo se encontraban refugiados en Bilbao con sus padres en la Gran Vía, número 44, cuarto izquierdo. Su padre se llama Ramón Díez y es obrero mecánico de calefacción. Su madre, Paea Muñoz. Antes de la toma de San Sebastián huyeron de la capital de Guipúzcoa.

El día 5 de Mayo salieron de Bilbao en un vapor muy grande, mitad carga y mitad pasaje. Su madre les dejó marchar por fuerza. Todos los niños iban obligados y con el consentimiento de que, si no partían en aquella expedición, lo harían en otra peor. Vinieron los tres hermanos: José, el mayor, de 13 años de edad; Miguel, de 11, y Antonio, de 6. La madre no quería se-

pararse del pequeño, pero tuvo que acceder. Con ellos iba también una prima suya que, al desembarcar en La Rochelle, se perdió, y ya no supieron nada más de ella.

De La Rochelle fueron trasladados a Perpignan, donde permanecieron treinta días en un campo de concentración. «Qué días más malos!»—dijeron los chicos—. El director español que teníamos aún era bueno, pero el francés... Comíamos en platos de hojaldre sucio, casi negro. Un solo plato de garbanzos duros nos era servido en cada comida. Por la mañana nos daban un chocolate que sabía a agua de colada. A unos niños procedentes de Barcelona les daba tanto asco la comida, que se pasaron tres días sin comer. En cambio los directores comían guisados, pollos, postres y vino, y todo ello en platos de loza.

El director francés nos tenía locos. Por nada nos cogía de las orejas y nos levantaba. A un compañero que hacía poco le habían hecho una operación en una oreja, se le desgarró, acometiendo una parálisis, por lo que fué trasladado al Hospital, y allí quedó. Este mismo director muchas veces se quitaba el cinturón y nos arreaaba con él. Algunas noches nos hacía levantar a las dos o las tres de la madrugada, y a todos nos obligaba a dar vueltas al ancho patio, con la poca ropa con que nos habíamos levantado y los pies desnudos sobre las piedras del patio.

«Varios compañeros se pelearon un día en el comedor por un pedazo de pan. El director francés nos impuso por castigo a todos el quedarnos veinticuatro horas sin comer. ¡Y esto con el hambre que llevábamos!»

«Durante ese recreo, ocho o diez chicos planeamos volver a España. Nos escapamos del campo de concentración y seguimos la vía del tren, creyendo dirigidos hacia la frontera y Barcelona. Llevábamos un poco de pan y algunos higos. Cuando llevábamos unos diez kilómetros recorridos, nos alcanzaron los del campo de concentración y nos obligaron a seguirlos. Nos pegaron y además nos dejaron veinticuatro horas sin comer.»

El campo de concentración de Perpignan los chicos fueron trasladados a Niza. En la estación de dicha ciudad les esperaban comunistas y socialistas, que los recibieron con mucha fiesta, y riñan porque todos querían llevarse a sus casas. Al mayor de los tres hermanos, José, lo colocaron en casa de una profesora de piano, soltera, de unos 42 años, que era de la Unión de las Mujeres de Francia contra la guerra.

El hermano menor, Antonio, de seis años, está en casa de unos rusos que le enseñan su lengua. Ya sabe decir algunas palabras en el idioma de la gente de Moscú. El segundo de los hermanos, Miguel, está en casa de un cartero que tiene varios hijos. El hijo mayor de este cartero siempre le pega tanto, que el otro día su madre, riendo, le decía: «Ya lo tienes domesticado». En esta casa únicamente ha encontrado la amistad del perro, que se llama «Boby».

Desde que los chicos vascos hablaron con el buen francés, no tienen otro sueño que el de volver pronto a España y reunirse con su madre.

A estos pobres niños ahora se les ha complicado la situación con la llegada de nuevos niños evacuados y con el cansancio que los miembros del Frente Popular francés experimentan después de varios meses de actuar en sus casas los evacuados de España.

DEL LADO DE ALIÁ

Un nuevo cementerio clandestino

Ya son casi tan numerosos los cementerios clandestinos como los automóviles robados en la zona roja.

«El Diluvio» del 27 da cuenta del descubrimiento de una nueva necrópolis clandestina. Transcribimos:

«En el sumario que se instruye para averiguar el paradero del notario Ripoll, desaparecido hace algún tiempo, se ha descubierto por la declaración de un sujeto la existencia de un cementerio clandestino en el lugar que con toda precisión y detalle ha señalado el declarante.»

Con éste son ya 83 los cementerios particulares.

El anarquismo, partido único

Así lo preconiza la ex ministra roja Federica Montseny. «La Vanguardia» del 27 da cuenta de la conferencia dada por dicha propagandista en Cartagena el día 26. Entre otras cosas dijo:

«Es preciso que las masas, y lo que no son masas, se den cuenta de que si en España debe existir un partido único del proletariado, ese partido tiene que ser el de la Confederación Anarquista.»

Pero entretanto, cada día se rompen la vajilla en la cabeza.

Las conversaciones en las tertulias rojas

Antes se hablaba de la guerra y ahora los comentarios versan sobre política

PARÍS.—El diario comunista de la España roja «Nuevo Aragón», en un artículo editorial, dice que desde el comienzo del movimiento las tertulias de las peñas de los cafés y en todas partes era inevitable que las conversaciones recayesen sobre la guerra, único tema que era el eje de aquellas. Sin embargo este tema se ha trocado ahora por la política.

Hoy—dice el citado periódico—debido a los criminales manejos de aquellos que en esta lucha creyeron sacar provecho para sus ambiciones personales o de partido, debido a los miserables, la atención de la retaguardia está fijada en los decretos del gobierno, en las disposiciones oficiales relacionadas con estos asuntos y en la actitud que adoptó este o aquel personaje ante tal o cual acontecimiento.

«Claridad» vuelve a ocuparse de la evacuación de Madrid

Pero los madrileños permanecen en sus casas

SAN JUAN DE LUZ.—Dicen de Barcelona que el periódico «Claridad», órgano de Largo Caballero, publica un artículo pidiendo la inmediata evacuación de la población civil de Madrid; pero parece que ésta, en su mayoría, prefiere permanecer en sus casas o en los subterráneos antes que ser enviada a localidades donde la tiranía comunista controla la vida española.

COSAS DE LOS ROJILLOS

contra los generales fasciosos. En España hemos aprendido a organizar. En España hemos aprendido a luchar. España será siempre nuestro grito de proletarios marxistas.

El orador siguió haciendo protestas de espartismo. Y en efecto; detrás de él figuraban unos grandes cartones en rojo, predicando la guerra contra el fascismo. Otros cartones en francés, llenos de chefarinones, recomendando la estrecha unión del proletariado. Y, por último, una galería de retratos de Carlos Marx, Engels, Lenin, Dimitroff, Stalin.

Como se ve, todo era españolidad y amor a nuestro. ¡Idiotas!—DICK.

Desde Baena ANIVERSARIO

Vitor Manuel.—Baena: Amanecer del 6 de Agosto, hece justo un año. Último reducto, el Hospital, donde un puñado de valientes defendieron el instre pueblo en que abrieron sus ojos a la vida, y tanto y tan hondo ahinco pusieron en aquella defensa, que el Altísimo, sin duda para premiar tanto heroísmo, dispuso un incidente (Varela ante Castro) para que la tragedia no se consumara, y así constará por muchos siglos.

Mas también decretó el Altísimo que no podía concebirse tan grande cosa sin el pago más alto, y entonces tú, Vitor, presintiendo ¿verdad? tu destino, saliste a su encuentro, con la inmensa firmeza con que te diste siempre a tu Baena. Y allí están en aquel hospital venerando, tu sangre derramada y tus despojos.

Tu alma en el cielo más puro. ¡Vitor Manuel! loor para siempre a ti. ¡Que orgullosa estará, Baena, de este tu hijo!

DE SOCIEDAD

En Fuenterriabía ha fallecido doña Rosario Conde y Luque de Garay, esposa del Conde de Rascón e hija del instre cordobés, ya fallecido, don Rafael Conde y Luque.

La finada estaba emparentada con las familias de Conde Jiménez y Cruz Conde, a las que enviamos nuestro pésame muy sentido.

DE QUINTAS

A los mozos del reemplazo del 1939

Por el presente se vuelve a recordar a los mozos sujetos a revisión pertenecientes al primer semestre del reemplazo de 1939 (1939) la obligación en que se encuentran de presentarse en la Caja de Recruta de esta capital el día 7 del corriente a las nueve en punto de su mañana.

El Partido Unificado Marxista de Cataluña celebró su primera conferencia el día 3 de Agosto. En primer lugar habló Rafael Viñola. «Comaradas—dijo—: En la España de FRANCO no hay nada auténticamente español. Y esta guerra se hace en nombre del espíritu españolista. Hay que sentirse español para luchar contra los generales fasciosos. En España hemos aprendido a organizar. En España hemos aprendido a luchar. España será siempre nuestro grito de proletarios marxistas.»

El orador siguió haciendo protestas de espartismo. Y en efecto; detrás de él figuraban unos grandes cartones en rojo, predicando la guerra contra el fascismo. Otros cartones en francés, llenos de chefarinones, recomendando la estrecha unión del proletariado. Y, por último, una galería de retratos de Carlos Marx, Engels, Lenin, Dimitroff, Stalin.

Como se ve, todo era españolidad y amor a nuestro. ¡Idiotas!—DICK.

La Santa Sede y España Pro cultura del herido

La noticia es transcendental y confortadora. Ha sido concedido el «Status» de representante diplomático con carácter de encargado de negocios «con cartas de gabinete» al ministro plenipotenciario que venía ostentando la representación oficiosa de la España nacional cetera de la Secretaría de Estado de la Ciudad del Vaticano.

No puede ser esta nueva más satisfactoria porque lo sería en alto grado, aun tratándose de cualquier potencia, ya que nuestro nuevo Estado ha de menester para su consolidación en el orden internacional de pruebas de confianza que por lo menos representen un reconocimiento de facto. ¿Cómo no ha de ser mayor aún nuestra satisfacción tratándose como se trata en este caso de la primera potencia espiritual del Mundo, de la representación suprema de Cristo en la Tierra, del Sumo Pontífice? Como católicos y como españoles, la noticia nos enorgullece y alegra por cuanto viene a corroborar nuestros argumentos y nuestra conducta.

España, la España nacional, defendiendo un orden moral y jurídico basado en el concepto católico de la vida y de la sociedad, por eso han muerto y siguen muriendo héroes o mártires, monjas y sacerdotes, precisamente por serlo, ciudadanos de cualquier estado en mérito de su fe religiosa.

Al lado de allá, la España roja persigue, asesina y profana. No permite el culto, considera delito toda acción que responda a la creencia en Dios y atentamiento a la Iglesia; mantiene cerrados los templos que han sobrevivido a los incendios convertidos en garages, talleres o almacenes y aún en Casas del Pueblo. Imposibilita la práctica de los sacramentos y ha hecho ya cuanto le es dable y mucho más por expulsar a Cristo de la escuela y del hogar. Es

deír de allí donde el alma ha de respirar con la mayor intensidad y pureza el ambiente formalivo consolador de la religión católica, que es además el más esencial factor histórico de la nacionalidad española.

La Santa Sede, con la prudencia a que le obliga su elevadísimo emplazamiento y su augusto ministerio universal, ha sabido elegir seguramente el momento y la forma de dar el importantísimo paso que nuestro comentario subraya. Las cartas de gabinete que acreditan cetera del Santo Padre al representante de la verdadera España son la ejemplaridad de nuestra fe, de nuestra esperanza, de nuestro entusiasmo en esta Cruzada que va encontrando eco en todo el mundo.

Por encima de cualesquiera naciones está la ciudad del Vaticano. Hasta ella han llegado las voces de nuestro bélico afán. Congratulémonos con todo el alma de que en el acto diplomático dado ahora a conocer se confirme y añaden unas relaciones que con anterioridad a todo protocolo vivían en el corazón de los buenos españoles.

Nota de la Alcaldía

Sobre los bombardeos aéreos

Conforme con la propuesta del señor Presidente Delegado de la Junta de Protección contra ataques aéreos, se advierte al vecindario que durante el período de alarma consiguiente a la presencia en nuestra zona de la aviación enemiga, queda prohibida la circulación por las calles, debiendo permanecer la población civil en sus domicilios o refugiarse en los locales destinados a estos efectos, medida adoptada para evitar que se causen víctimas por las explosiones de los proyectiles (¡VIVA FRANCO!) haciéndose saber al propio tiempo que la derrochancia a esta orden será sancionada en la forma procedente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 5 de Agosto de 1937.—Señor alcalde municipal.—El Alcalde, Antonio Coello.

¡Viva España!

Con el fin de atender íntegramente a nuestros valerosos soldados y heroicos milicianos, la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales ha creado la Sección Pro Cultura del Herido.

En todos los Hospitales de la España Nacional se organizarán clases colectivas e individuales para los que por España han caído heridos o han enfermado en su defensa, a fin de que puedan ampliar sus conocimientos y consolidar su cultura bajo la dirección de profesionales que con todo amor les atenderán el tiempo que permanezcan hospitalizados.

No habrá solicitud que no sea atendida debidamente, tanto la de aquellos cuya cultura sea deficiente, como la de los que poseyendo títulos profesionales quieran prepararse fundamentalmente alguna rama de su especialidad.

Hay que deshacer el crimen monstruoso de los separatistas vascos

La infame explotación realizada por los dirigentes marxistas y separatistas con los niños vascos y montañeses

BILBAO.—Cálculase en unos doce mil niños la evacuación de Vizcaya y Santander, de los cuales varios miles han sido sacados de España contra la voluntad de sus padres. El fin que guió a los dirigentes del separatismo vasco para esta inhumana operación no fué otro que el de utilizar a los niños como elemento de propaganda para entenercer a ciertos países extranjeros, a los que se ocultó cuidadosamente las segundades y protecciones que había brindado el GENERALÍSIMO al comenzar la ofensiva de Vascos.

Actualmente, convencidos de que en ciertos países sólo se reconoce válidas a sus mentiras, proponen que el GENERALÍSIMO FRANCO se opona al regreso de los niños evacuados, pero la verdad es que en Burgos se ha constituido y funciona una oficina dedicada exclusivamente a localizar y repatriar niños y pronto se tendrán noticias completas de sus trabajos.

En Inglaterra una Asociación católica que preside el Dr. Hans Ley, Arzobispo de Westminster, con la cooperación de los periódicos cató-

Para ello pedimos la colaboración de todos los buenos españoles que moral y económicamente quieran ayudar a esa obra de tan alto valor patriótico y en especial a los catedráticos, profesores, maestros y personas competentes para que con su acción personal sean atendidas todas las solicitudes de los héroes hospitalizados.

Este nuevo servicio, inspirado en el cumplimiento del deber y en el resurgimiento de la España nacional, honrará no sólo a los hospitalizados que de él se aprovechen y a los que directa o indirectamente colaboren, sino a la España única, demostrando al mundo internacional una vez más que aún que nos mueve a la victoria final y el por qué luchan nuestros bravos e invencibles ejércitos.

¡Viva España! ¡Viva FRANCO! ¡Arriba España!

Viernes 6 de Agosto

«Día del Plato Unico»

Para los que en la vanguardia defienden la tranquilidad de la retaguardia.

Para los hijos de los que dieron su vida por la Patria.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

El Ejército nacional prosigue su labor de limpieza en la extensa zona ocupada en el sector de Albarracín

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE VIZCAYA Y SANTANDER: Tirroteos y cañoneos. FRENTE DE ASTURIAS: Un intento de ataque del enemigo a una de nuestras posiciones fué rechazado, causándole más de 500 bajas. En la posición de Cuero y como resultado de los ataques de los pasados días, se han encontrado, en los reconocimientos efectuados en sus cercanías, más de 500 cadáveres de enemigos, entre ellos los de un jefe, dos capitanes y varios oficiales. Hubo un batallón rojo del que no quedaron más de ciento ochocientos hombres, y otros varios que fueron igualmente deshechos. EJERCITO DEL CENTRO: En el frente de Aragón ha continuado la limpieza de la zona recientemente ocupada en el sector de Albarracín. En los demás frentes, sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Sin novedad. Salamanca 4 de Agosto de 1937.—De orden de S. E. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

GOBIERNO CIVIL

Negociado de Asuntos Sociales

El último señor Delegado Regional de Trabajo de Sevilla, con fecha 26 del actual, comunica lo siguiente: «ltimo Sr.: De conformidad con lo dispuesto en resolución de esta fecha traslado a V. E. copia de las tarifas aprobadas en la materia de trabajo a domicilio, en géneros de punto, cuya resolución ha sido aceptada por este organismo, para que V. E. se proceda a declarar su vigencia en la provincia respectiva, ordenando la publicación de dichas tarifas; acuerdo de esta Delegación Regional y del de V. E. declarando tal vigencia, en el «Boletín Oficial» de la provincia y Prensa de esa localidad.

Trabajo a domicilio

(Conclusión)

Chalecos caballeros, lana fina con dibujos, 5 pesetas. Idem idem con lana gruesa, 3'50. Idem idem lana corriente en crochet, 2'50. Chalecos «flecha» crochet, lana fina, 2. Idem idem gruesa, 1'50. Idem idem punto media, lana fina, 2'50. Idem idem gruesa, 2. (Aumento por talla, 0'50 por ejemplares con lana fina y a punto de media y de 0'25 los de crochet y punto de media con lanas gruesas). Cazadoras caballeros, con manga, lana corriente, 8'50 pesetas. Idem idem crochet, 6. Patines punto media, lana finísima, con dibujos cardados, par 1. Idem lana corriente, el par 0'50. Idem de crochet, lana finísima con dibujos, 0'60. Idem lana araña, 0'25. 2.º Proponer a la Delegación Regional de Trabajo haga extensiva las anteriores tarifas a las restantes provincias de la Región a fin de asegurar su cumplimiento en la de Sevilla.

De interés a los industriales

Junta Administrativa del recargo especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las Milicias voluntarias. Por la presente se recuerda a los señores industriales, Sociedades Anónimas, etc. y en general a todos aquellos señores comprendidos en el derrotero de esta Junta, que el plazo dentro del cual deberán retirarse los recibos correspondientes al mes de Julio, será del 6 al 15 para la capital y del 16 al 25 para la provincia, y durante las horas de diez a trece y de diez y siete a diez y nueve. Córdoba 4 de Agosto de 1937.—Por la Junta, el Presidente, E. Castañeyra.

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO GALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5 Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas Rayos ultravioleta y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio). Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573, Córdoba

Oficina local de colocación obrera de Córdoba

Se ruega a los alcaldes de los pueblos liberados de nuestra provincia telegráficamente a esta oficina si en los pueblos y términos de su respectiva jurisdicción podrían encontrar empleo los siguientes profesionales, y el número de ellos que precisaría: Albañiles, carpinteros, plomeros, pendientes de comercio, electricistas, mineros, barberos, cocineros, panaderos, canteros, fogoneros, pinches de cocina, jardineros, carreros, licoristas, músicos, tipógrafos, ladrilleros zapateros, estuadores, sastres, modistas, molineros, aladrosos, marmolistas, pirocericos, cancheros, hiladores, con fiécos, encuadernadores, fotógrafos, operadores cine, tableros, guañicioneros, carboneros, tapiceros, hojalateros, caldereros, decoradores, toneleros, aserradores, cerrajeros y peones sueltos. El Presidente, Luis Baro Orellana.

Comisión provincial reguladora del mercado de trigo

En cumplimiento de lo dispuesto en las instrucciones generales para la aplicación del Bando del Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, fecha 18 de Junio del corriente año, se hace saber a los industriales y comerciantes de la provincia que hayan recibido licencia de procedencia exterior al territorio del Ejército del Sur, expedida en origen a partir del día primero de Julio próximo pasado, habiendo sido retirada sin la autorización que previene el art. 40 del Bando, la ineludible obligación que tienen de presentar en esta Comisión provincial (Avenida del Gran Capitán número 1) en término de diez días, de declaración jurada expresiva de: procedencia, fabricante, precio y cantidad. A esta declaración deberá acompañarse el resguardo que acredite haber sido hecho el ingreso en un establecimiento bancario, de la cuota correspondiente—pesetas 3'75 por q. m.—para el fondo de intervención. El incumplimiento de esta orden será sancionado severamente. Córdoba 3 de Agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Presidente accidental, Antonio Zurita.

Ayuntamiento de Córdoba

CONTRIBUCIONES ESPECIALES Formulado el reparto para el cobro de las contribuciones especiales acordadas exigir a los propietarios de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación y acerado llevadas a efecto en la entrada de las Casas Consistoriales en su parte de la calle Claudio Marcelo, anunciase por medio del presente que aludido reparto con cuantos antecedentes han servido de base a su formación se encuentran de manifiesto en la Sección de Arbitrios de la Secretaría municipal, para que durante el plazo de quince días, contados desde el siguiente al de la publicación en el «Boletín Oficial» de este edificio, puedan los interesados examinar aquéllos, pudiendo deducir en el mismo plazo y siete días más cuantas reclamaciones estimen pertinentes a su derecho, siempre que se relacione con alguno o algunos de los motivos que taxativamente señala el artículo 357 del vigente Estatuto municipal. Córdoba 3 de Agosto de 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

ATENCIÓN!

Cotización de Precios de Cafés Torrefacto superior..... 12'75 Pts. Hacienda 14'25 » Caracollito puro..... 15'— » Estos cafés recién tostados y con garantía de aroma y buen gusto, los encontráis en el Tostadero ARANDA

Pescados y Mariscos

NIETO

Teléfono 12-10 :: CORDOBA

ULTIMA HORA

El Negus ha decidido renunciar a la publicación de sus memorias

LONDRES.—El Negus ha decidido renunciar a la publicación de sus Memorias. La casa editorial que estaba editando las Memorias del Negus y que esperaba el epílogo para terminarla, ha recibido orden para que suspenda la publicación. Parece ser que la orden se debe a la iniciativa oficial inglesa y que está relacionada con el acercamiento de Italia e Inglaterra.

ZARAGOZA.—El llamado Consejo de Aragón no debe estar muy seguro. Ellos creen que es sagrado. Como es sabido es obra de la C. N. T., obra de Ascaso. A pesar de esta labor—han radiado los anarquistas—se trata de decretar su sentencia de muerte por los enemigos de la revolución. La primera etapa fué el desplazamiento de Largo Caballero del poder; la segunda la terrible represión contra

la C. N. T., y ahora los socialistas quieren terminar con el Consejo de Aragón. No deben olvidar que tras el Consejo están todos los combatientes rojos del frente aragonés.

BARCELONA.—Radio Asociación de Cataluña, en su emisión de anoche a las diez, manifestó que el fiscal estaba efectuando investigaciones relacionadas con el atentado contra el presidente del Tribunal de Casación, Andreu. Ayer declararon los últimos detenidos desconociéndose lo que manifestaron, pues se guarda absoluta reserva de las declaraciones. El presidente de la Audiencia recibió al Comisario general de Policía, con el que celebró una extensa conferencia. Trataron de los últimos sucesos ocurridos en Cataluña y de los que se anuncian para muy pronto. A la salida el Comisario general de

Policía se negó a hacer manifestaciones a los periodistas que le aguardaban. En su coche marchó a la Dirección de Orden Público y poco después marchó a visitar a Companys.

BARCELONA.—Siguen practicándose registros y detenciones en la zona roja. Anoche dijo Radio Asociación de Cataluña que por la tarde habían sido detenidos cuatro individuos que tenían gran participación en una banda de agitadores que desde hace tiempo actúa en Barcelona. La Policía practicó un registro en sus domicilios, encontrando tres fusiles, bombas de mano, explosivos y otros efectos.

BUDAPEST.—Un periódico escribe que Stalin interviene directamente en los asuntos de España y que últimamente envió una comisión militar con abundante material de guerra.

INFORMACION GENERAL

La aviación japonesa bombardea los transportes de tropas chinas

TOKIO.—El gran cuartel general de las tropas japonesas en China del Norte informa que se registró ayer una gran actividad de la aviación japonesa en el frente entre Pekín y Tientsing. En tres puntos diferentes, los aviones japoneses bombardearon los transportes de tropas chinas entre Kalgan y Nanow, en la gran muralla. Las tropas chinas en cuestión pertenecían a la 48 división del Gobierno de Nankín. El tren que las conducía quedó destruido por las bombas lanzadas por los aviones japoneses.

Pidiendo el reconocimiento del Gobierno de FRANCO

SALAMANCA.—La colonia Suiza de Salamanca ha dirigido un mensaje al Consejo Federal suizo invitándole a reconocer oficialmente al Gobierno de Franco.

La clave del gobierno de Valencia

SAN JUAN DE LUZ.—Se reciben noticias de que ha sido robada al gobierno de Valencia la clave que le servía para sus relaciones con Rusia.

El Cardenal Mundain experimenta una mejoría

SEVILLA.—Durante la noche última experimentó una ligera mejoría, dentro de la gravedad, el ilustre doctor Mundain, Arzobispo de la Diócesis de Sevilla.

En las cercanías de Tientsing se libra una gran batalla

SHANGHAY.—Informan de Nankín que se está librando una gran batalla a 35 kilómetros de Tientsing. Han sido llamados a filas sesenta mil reservistas.

Rusia dispuesta a rectificar

LONDRES.—En los medios políticos londinenses se dice que Rusia soviética está dispuesta a rectificar su actitud acerca de la cuestión de la no intervención.

Mañana se reúne el Subcomité

LONDRES.—Para mañana viernes a las tres de la tarde ha sido fijada la próxima sesión de la Subcomisión de No Intervención.

H. CUATRO NACIONES Gran Confort

Agua corriente en todas las habitaciones. Precios Moderados Mármol de Bañuelos, 4, Córdoba

Anuncios Económicos

SE DESEA capataz. Matrimonio sin hijos. Buena referencia. Razón, Ramírez de las Casas Deza, 10, principal.

Los festejos colombinos

Con toda solemnidad le fueron ayer impuesta las insignias de socio honorario de la sociedad colombina al Almirante italiano

HUELVA. Ayer, a las dos de la tarde, después de asistir a los actos colombinos en el santuario de la Rabida, marchó con dirección a Sevilla Su Excelencia el Embajador de Italia Fuldo Viola Campalón. Ayer por la tarde, a las siete, el almirante de la escuadra italiana invitó a las personalidades y representantes que asisten a los festejos colombinos a un lunch a bordo del buque insignia destructor «Pessagne». Asistieron el almirante de la Armada española don Benito Expósito, el general Merry del Val y Conde de Leon, en representación del general jefe del Ejército del Sur don Gonzalo Queipo de Llano; el jefe de Falange, el alcalde, el presidente de la Diputación y las personalidades más destacadas de la vida local. En dicho acto y por el presidente de la sociedad colombina onubense le fueron solemnemente impuestas al almirante don Fuldo Viola las insignias de socio honorario de la misma. El momento fué en extremo conmovedor y emocionante, dándose un viva de irante a España, al GENERALISIMO, al Duce y a la heroica marina italiana, exponente altísimo de la auténtica fraternidad con que el ideal redentor que anima a nuestra santa cruzada vincula corazones, volúntades y conciencias en la defensa de las esenciales—vivas y eternas de la civilización y de la catolicidad. Por Dios y por la Patria inmortal. ¡Viva FRANCO! ¡Viva España!

Aniversario de un hecho glorioso

A las once de la mañana de hoy se ha verificado en la iglesia de San Hipólito una solemne Misa a la Virgen de África, en cuyo día cruzó el Estrecho el primer convoy de fuerzas coloniales de Marruecos para defender en la Península el honor nacional. Finalmente se cantó un «Te Deum» en acción de gracias por el fausto suceso. A la solemnidad religiosa asistieron muchos fieles.

Distinguida señoral

¿Quiere saborear un buen Café? Haga sus compras en el Tostadero Bristol

Málaga, 2 Teléf. 2886 Anúnciese en «Guion»

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema - Empresa Guerrero

HOY JUVES 5 DE AGOSTO de 1937 (Diariamente cambio de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La bellísima ópera «Paramount», EL TENIENTE SEDUCTOR con Maurice Chevalier, Caudette Colber y William H. Kins. Director Ernst Lubitch—Doble complemento estreno del documental «Cifesa» comentado en español, ENTIERRO DEL GENERAL MOLA, con información completa de este acto.—Silla, 1'00. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10. Mañana, VIERNES, CANCIÓN DE GUNA, en esp. íol.—El domingo un gran espectáculo cinematográfico: EL SOMBRERO DE COPA, por Ginger Rogers y Fred Astaire

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUVES 5 DE AGOSTO DE 1937 Desde las nueve de la noche—1.º CORDOBA ARTISTISTA, documental.—2.º Lo peluca SAMARAG.—Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50. Niños, 0'30.—El Sábado VERONICA, por Francisca Gaal. COLISEO SAN ANDRES.—Desde las nueve de la noche.—1.º TAPUGO ATRAVIESA EL ATLANTICO, dibujo.—2.º UNA FIESTA EN HOLLYWOOD, en español.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, SE NECESITA UN PRODUCTOR, en español.—El sábado LA H. J. DE JUAN SIMON, en español.

TERRAZA DEL GONGORA

Empresa RAMOS — Teléfono 2165 HOY JUVES 5 DE AGOSTO DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Columbia Films» presenta a NANCY GARRILL en AVENTURA TRASATLANTICA.—SILLA, 1'00 peseta.—Mañana, VIERNES, ROMANZA HUNGARA «Ufa»